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地方創生に関する中学生アンケート結果 

H27.12 

＜調査概要＞ 

・期 間：平成 27 年 7 月 1日（水）～7月 17 日（金） 

・対象者：朝日町立朝日中学校の全校生 175 名 

・回答：158 名 回収率：90.3％ 

 

 

 

問１ はじめに、あなたのことについて、当てはまるものの番号に○を付けてください。 
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③ 家族構成（当てはまるもの全てに○）
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1%

一軒家

アパート

その他

④ 現在住んでいる家

１ あなたのことについて 
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問２ あなたは朝日町のことが好きですか。（次のうち１つだけ選んで番号に○を付けてください。） 

≪結果≫ 

・全体では「好き」もしくは「どちらかというと好き」のいずれかを選択した人の割合が 94％だった。（「好きでは

ない」を選択した人の割合は０％） 

・学年が上がるごとに「好き」もしくは「どちらかというと好き」のいずれかを選択した人の割合が低くなる傾向

にある。 
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⑤ 現在住んでいる地域
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好き どちらかというと好き どちらともいえない どちらかというと好きではない 好きではない

２ あなたが住んでいる朝日町について 
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問３ 推計によれば、朝日町の全人口は３０年後には現在の半分近くまで減り、全人口の約半分の人が６５歳

以上のお年寄りになると予測されています。このまま人口が減っていったとしたら、大人になったときに

心配に思うことは何ですか。（次のうち上位３つ以内で選んで番号に○を付けてください。） 

≪結果≫ 

・全体では「行事などを行う人がいなくなることにより地域の伝統や文化が失われること」を選択した人の割合が

もっとも高く、次いで「地域に住んでいる人が減ることにより、地域での協力体制を続けていくことが難しくな

ること」、「働く人が少なくなったり、いなくなったりすることにより農業などの地域の産業が弱まること」、「お

年寄りが増えて、若い人が減ると、お年寄りを支えるための若い人のお金の負担が増えること」の順で割合が高

かった。 

  

3%

3%

5%

4%

13%

16%

10%

13%

15%

15%

15%

15%

13%

8%

8%

9%

13%

18%

12%

14%

9%

13%

9%

10%

20%

15%

21%

19%

6%

4%

8%

6%

2%

2%

2%

2%

5%

6%

11%

7%

1%３年生

２年生

１年生

全体

税金の収入が減ることにより行政サービスが低下すること。

お年寄りが増えて、若い人が減ると、お年寄りを支えるための若い人のお金の負担が増えること。

地域に住んでいる人が減ることにより、地域での協力体制を続けていくことが難しくなること。（水路や水道の管理、草か

り、雪かきなど）

買い物する人の減少などにより、商店街や町のにぎやかさがなくなること。

働く人が少なくなったり、いなくなったりすることにより農業などの地域の産業が弱まること。

働く人がいなくなったり、買い物する人が少なくなったりすることで会社やお店が経営できなくなり、働くところが少なく

なってしまうこと。

行事などを行う人がいなくなることにより地域の伝統や文化が失われること。

子どもが少なくなることにより学校を続けていくことが難しくなること。

宮宿－寒河江間のバスの運行がなくなること。

話したり、遊んだりする同じ年の友だちがいなくなることで楽しみがなくなってしまうこと。

特に不安に思うことはない。

その他

３ 朝日町の人口が減っていくことについて 
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問４ あなたはこれからもずっと朝日町に住み続けたい（高校や大学のために一度は町の外に出て行ったとし

ても卒業したら町にもどってきたいという場合も入ります。）と思いますか。（次のうち１つだけ選んで番

号に○を付けてください。） 

≪結果≫ 

・全体では「住み続けたいと思う」もしくは「どちらかというと住み続けたいと思う」のいずれかを選択した人の

割合が 71％であった。 

・学年が上がるごとに「住み続けたいと思う」もしくは「どちらかというと住み続けたいと思う」のいずれかを選

択した人の割合が低くなり、「どちらかというと住み続けたいと思わない」もしくは「住み続けたいと思わない」

を選択した人の割合が高くなる傾向にある。 

 
 

≪結果（問２における回答別の割合）≫ 

・問２で「好き」と回答した人のうちの 79％、「どちらかというと好き」と回答した人のうちの 61％の人

が、「住み続けたいと思う」もしくは「どちらかというと住み続けたいと思う」を選択している。また、

問２で「どちらともいえない」と回答した人のうち、「どちらかというと住み続けたいと思わない」も

しくは「住み続けたいと思わない」のいずれかを選択した人の割合は 66％となっている。 
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住み続けたいと思う どちらかというと住み続けたいと思う
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どちらかというと好き

好き
問
２
に
お
け
る
回
答

問２における回答別の割合

住み続けたいと思う どちらかというと住み続けたいと思う
住み続けたいとは思うが住み続けることはできないと思う どちらかというと住み続けたいと思わない
住み続けたいと思わない 住み続けたいとは思わないが住み続けざるを得ない

４ 朝日町に住むことについて 
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問５ 問４で１～３に○を付けた方について、あなたがこれからもずっと朝日町に住み続けたいと思う理由は

何ですか。また、問４で６に○を付けた方について、あなたが住み続けざるを得ない理由は何ですか。（次

のうち３つ以内で選んで番号に○を付けてください。） 

※問４で「住み続けたいとは思わないが住み続けざるを得ない」と回答した人は０ 

≪結果≫ 

・全体では「自然が豊かでゆったりした気持ちで生活が送れるから」を選択した人の割合がもっとも高く、次いで

「地域に住んでいる人たちや友だちなどの人間関係がいいから」、「親と一緒に、または親の近くに暮らしたいか

ら」、「町のために自分が少しでも力になりたいと考えているから」の順で割合が高かった。 

・学年別に見ると、下の学年ほど「町内で行われている取組みなどにおもしろさや特別の魅力
みりょく

を感じるから」を選

択した人の割合が高く、３年生は「町のために自分が少しでも力になりたいと考えているから」を選択した人の

割合が高かった。 

 

 

「その他」の具体的な内容 

都市部よりも人が少ないから。 

なれ親しんだ土地で暮らしていきたいから。 

祖母や祖父ががんばってかせいだお金で家を建ててくれた

から。 
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問５（問４で「住み続けたいと思う」「どちらかというと住み続けたいと思う」「住み続けた

いとは思うが住み続けることはできないと思う」のいずれかに○をつけた人の回答）

将来やりたい仕事が町内にあるから

自分が家を継ぐ必要があるから

親と一緒に、または親の近くに暮らしたいから

地域に住んでいる人たちや友だちなどの人間関係がよいから

自然が豊かでゆったりした気持ちで生活が送れるから

子育てするのにいい環境が整っているから

お年寄りになっても住みやすい環境が整っているから

子どもに対する学校での教育の内容がいいから

町内で行われている取組みなどにおもしろさや特別のみりょくを感じるから

町のために自分が少しでも力になりたいと考えているから

その他
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問６ あなたがもっと住み続けたいと思える町になるために、またはこうなれば住み続けてもいい、住み続け

ることができる、と思える町になるために、今よりももっと必要だと思うものは何ですか。（次のうち３つ

以内で選んで番号に○を付けてください。） 

≪結果（全体）≫ 

・全体では「買い物や飲食ができたり、遊べる場所がもっと町内にできること」を選択した人の割合がもっとも

高く、次いで「観光地や商店街などにもっと人が来て町がにぎわうこと」、「もっと自分のやりたい仕事ができ

るところが町内にあること」、「子どもが本当にやりたい勉強または部活、スポ少が町内でできるようになるこ

と」の順で割合が高かった。 
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もっと自分のやりたい仕事ができるところが町内にあること。

入居することができるアパートや一戸建てを建てられる土地がもっと町内にあること。

買い物や飲食ができたり、遊べる場所がもっと町内にできること。

観光地や商店街などにもっと人が来て町がにぎわうこと。

もっと交通の不便さをなくすこと。

自分がもっと町のよさに気づき、もっと町のことを好きになること。

地域の活動や行事などの負担をもう少しゆるめること。

もっと子育てしやすい環境を整えること。

もっと高齢者が住みやすい環境を整えること。

もっと町内の病院や診療所で診療ができるものを増やすこと。

子どもが本当にやりたい勉強または部活、スポ少が町内でできるようになること。

もっと雪かきが生活の負担にならないような体制を整えること。

今のままで十分満足。

その他
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≪結果（問４で「住み続けたいと思う」旨の回答した人が、もっと住み続けたいと思える町になるために必要だ

と思うもの）≫ 

・傾向としては、ほぼ全体の結果と同じ結果であった。 
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問４で「住み続けたいと思う」「どちらかというと住み続けたいと思う」と回答した人が、

もっと住み続けたいと思える町になるために必要だと思うもの

もっと自分のやりたい仕事ができるところが町内にあること。

入居することができるアパートや一戸建てを建てられる土地がもっと町内にあること。

買い物や飲食ができたり、遊べる場所がもっと町内にできること。

観光地や商店街などにもっと人が来て町がにぎわうこと。

もっと交通の不便さをなくすこと。

自分がもっと町のよさに気づき、もっと町のことを好きになること。

地域の活動や行事などの負担をもう少しゆるめること。

もっと子育てしやすい環境を整えること。

もっと高齢者が住みやすい環境を整えること。

もっと町内の病院や診療所で診療ができるものを増やすこと。

子どもが本当にやりたい勉強または部活、スポ少が町内でできるようになること。

もっと雪かきが生活の負担にならないような体制を整えること。

今のままで十分満足。

その他
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≪結果（問４で「住み続けたいと思うが住み続けることができない」と回答した人が、住み続けることができる

と思える町になるために必要だと思うもの）≫ 

・他と比較し、「将来、アパートや、家を建てられる土地がもっと町内にあること」を選択した人の割合が高い（特

に男性、特に学年が下がるほど大きい。）。また、「もっと自分のやりたい仕事ができるところが町内にあること」

を選択した女性の割合が大きい。 
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問４で「住み続けたいと思うが住み続けることができない」と回答した人が、住み続ける

ことができると思える町になるために必要だと思うもの

もっと自分のやりたい仕事ができるところが町内にあること。

入居することができるアパートや一戸建てを建てられる土地がもっと町内にあること。

買い物や飲食ができたり、遊べる場所がもっと町内にできること。

観光地や商店街などにもっと人が来て町がにぎわうこと。

もっと交通の不便さをなくすこと。

自分がもっと町のよさに気づき、もっと町のことを好きになること。

地域の活動や行事などの負担をもう少しゆるめること。

もっと子育てしやすい環境を整えること。

もっと高齢者が住みやすい環境を整えること。

もっと町内の病院や診療所で診療ができるものを増やすこと。

子どもが本当にやりたい勉強または部活、スポ少が町内でできるようになること。

もっと雪かきが生活の負担にならないような体制を整えること。

今のままで十分満足。

その他
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≪結果（問４で「住み続けたいと思わない」旨の回答した人が、住み続けてもいいと思えるようになるために必

要だと思うもの）≫ 

・他と比較し、「もっと通勤や通学などの交通の不便
ふ べ ん

さをなくすこと。」を選択した人の割合が高い。 

 

 

「その他」の具体的な内容 

ブランド化を目指しているのなら、本当に 1番かっこいい田舎町になるために、例

えば何かに特化していたり、有名であったり、とことん住みやすく、自慢できるよ

うなことをつくったりすれば良いと思う。 

自然観のように泊まる施設があり、人がたくさん来やすいような施設。県立病院。 

バレー、サッカー 

もっと観光客を呼べるような建物を増やすこと 
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問４で「どちらかというと住み続けたいと思わない」「住み続けたいと思わない」と回答し

た人が、住み続けてもいいと思えるようになるために必要だと思うもの

もっと自分のやりたい仕事ができるところが町内にあること。

入居することができるアパートや一戸建てを建てられる土地がもっと町内にあること。

買い物や飲食ができたり、遊べる場所がもっと町内にできること。

観光地や商店街などにもっと人が来て町がにぎわうこと。

もっと交通の不便さをなくすこと。

自分がもっと町のよさに気づき、もっと町のことを好きになること。

地域の活動や行事などの負担をもう少しゆるめること。

もっと子育てしやすい環境を整えること。

もっと高齢者が住みやすい環境を整えること。

もっと町内の病院や診療所で診療ができるものを増やすこと。

子どもが本当にやりたい勉強または部活、スポ少が町内でできるようになること。

もっと雪かきが生活の負担にならないような体制を整えること。

今のままで十分満足。

その他
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もっと都会になってほしい！ 

建物を建てて自然を壊さなければ住み続けたい。（建物をあまり建てないでほしい） 

 

 

問７ 問６で○を付けたものについて、具体的にこういうものがあるといい、こういう点を見直してい

った方がいいなどと思うものがありましたら、下のらんに書いてください。 

習い事 勉強に関しては、町内に信頼できる塾を作るといいかもしれない。 

 私は他の町に習い事に行ったりしているから、町内にあった方がいい。 

 塾があるといい。 

スポ少 スポ少の種類を増やし、中学校につなげられるようにしたい。 

もっといろいろなスポーツ少年団をつくった方がいい。 

陸上のクラブ、バレーボールのクラブ 

商店街の活

性化 

宮宿商店街がもっと活発になるよう、店に活気を持たせるといいと思う。 

観光地や商店街をもっとアピールして、薬王堂などの店を頼るのもいいけ

ど、商店街をもっと利用しやすくするべきだと思う。 

商店街の商店に入りたいとは思わない。 

スポーツ施

設など 

スポーツができる施設を増やして欲しい。 

子どもが楽しく遊べる施設を作る。(サッカー場、テニスコートなど) 

室内のスポーツ施設 

スポーツセンターがあるといい。 

町民体育館などが大会で使っていると使えないから、増やして欲しい。 

テニスコートやバスケットコートなど遊べるところを作ってほしい。 

あるといい→室内競技場、ゲームセンター、デパート、大手企業、スポー

ツジム、公式野球場、ホテル（山ではないところ） 

ボーリング場があるといいと思う。 

大きなスポーツができるところ。 

スポーツできる公園があるといい 

遊ぶ場所（公

園など） 

公園やみんなで遊べる場所をつくった方がいい。 

みんなで遊べる広場がある町内になること 

公園などを作って欲しい。 

遊べるところ 

遊ぶところ 

町内のさびれている公園などを補修したり、遊具を増やしたりする。 

もう少し大きな建物や遊ぶ場所がほしい。 

子どもやお年寄りに優しい環境・遊ぶ場所 

子供も大人も楽しめるようなレジャー施設ができれば、町がにぎやかにな

り、子育てもしやすくなると思う。 

もっと遊べる所で、雨の日でも楽しく性別に関係なく年を気にする事がな

いような所 

道路 大きな凹み、段差が道路にあったり、歩道が狭く、向こうから来た人とぶ
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つかりやすい点 

道路のデコボコをなくしていった方がいい。 

道路が細いところがあるので、もっと広くして、住みやすい家や店など建

てたらよいと思う。 

道をもっと広くしてほしい。（せまい道など） 

店 西五百川地区にこれといった大きい店がない。 

買い物ができる場所が少ない。品揃えがあまりよくない。 

宮宿の方にお店が固まってしまい、大谷の人とかは左沢の方に行ってしま

うことが多いので、お店や創遊館のような友達と集まって勉強ができる

ところがあるといいなと思います。 

コンビニなどを作って欲しい。 

宮宿だけでなく、違うところにもお店が欲しい。 

大きなお店 

店がたくさんあった方が良い。 

遊べる場所や、買い物・飲食ができる場所あると便利だと思う。 

買い物をするのに適している店をつくってみたらいいと思う。ゲームセン

ターや飲食店、友達や家族と気軽に出かけられて、わざわざ遠くまで行

かなくてもいいように。 

大きなショッピングモールなどがあるといい。閉まっている商店の営業を

再開する。 

デパートやイオンのようなところがあればいいと思う。 

友達と出かけるのに山形までいくことが多いので、ショッピングモールな

どがあったらいい。カフェなどをもっと。 

サテライト朝日を壊してイオンモールを建てること。または遊園地を建て

ること。 

子供が喜ぶ店をつくった方がいい。料理屋がもっとできるといい。 

ヤマザワなど 

レストランなどの飲食店をもっと増やした方がいいと思う。 

店の数が少ないから、自分のほしいものが買えない。 

レストランなど増えてくれるといい。 

本屋 

店などがもう少しできると便利だと思う。 

電子マネーなどで買い物ができるようにする。（自動販売機なども） 

ショッピングモール、デパートなどを建てる。 

大きなスーパーマーケット（普通のでもいいが、中にゲーム機がある） 

店 

服屋、カフェ 

高齢者の暮

らしやすい

環境 

若い人の中で時間がある時はお年寄りの方の手伝いや代わりに買い物に

行くなど、もっとお年寄りの方が楽に生きていける町にして欲しいです。 

事故とかにならないように不便をなくし、年寄りが暮らしやすい環境を作
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った方がいい。 

交通 もっとバスを運行して欲しい。 

バスの本数が少ない。電車がない。 

電車で通勤・通学が便利になるようにする。 

電車 

朝日町に駅をつくること 

休みの日の部活があるとき、バスが出ればすごくいい。 

駅など交通の便を良くして欲しい。買い物などに楽に行けるようにして欲

しい。 

交通の便をもっと良くする。 

交通機関が便利になってほしい。 

通学のバスで時間通りに来てくれない。 

通学時のバス利用化 

空き家 空き家だらけなので、リフォームして貸せばいいと思う。 

子育て 子育てに関係するものを手厚くしてほしい。 

子育てしている人に給付金を上げるといいこと。 

商品開発 売り上げがのびるような商品をつくるといいと思う。 

観光 観光客がたくさん来るように何かをにぎやかにした方がいい。町内には気

づく沢山あるから、そこを気づいてもらった方がいい。 

見直し→観光客が分かりやすい建物をつくる。 

観光地があまりないので一つでいいので作ってほしい。 

お店など観光地をもっと増やしたりして、県外からなどの人たちにもっと

もっと来てもらえるような街になってほしい。 

観光地が他に比べて少ないから増やした方がいいと思った。 

朝日町の良い所を観光客に伝えるために、この町ならではの良い所を伝え

る。 

仕事場 高齢化が進むので福祉などの仕事 

会社 

仕事がやれるところを増やすほうがいい。 

土地 家を建てられる土地がないのであるといいと思った。 

土地を増やして欲しい。 

にぎわい 町をもっとにぎやかにしていった方がいい。 

医療 病気にかかってしまった時すぐに治せる病院 

もう少し病院を増やすとよいと思う。 

町内の病院で受診できるものが少ないので、そこを手厚くして安心できる

ようにしてほしい。 

24 時間いる専門の上手な医者がもう少しほしい。 

病院をもっと大きくする？ 

町を知るこ

と 

町民に町のことを知ってもらう機会を作ってほしい。 

もっと朝日町を知り、良い所を伝えられるようにしたい。 
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文化施設 朝日町の歴史を知るための建物があるといいと思う。 

大きな図書館 

その他 自然豊かでいい村でいてほしい。 

私は獣医になりたいが、動物病院が町にないので一つくらい作ってもいい

と思う。 

いじめをなくすために、負担をかけないようにする。 

日本一かっこいい田舎町を目指すのはいいけど、薬王堂やりんごの森など

新しい建物を建てるたびに、田んぼや今まであった産直和合を壊すのは

やめてほしい。建物を建てるだけが日本一かっこいい田舎町を作ること

にはつながらないと思う。 

朝日町も多くの人に知ってもらえるような何か取り組みをもっとしたり、

続けていくといいと思う。 

特になし（３人） 

 

 

 

問８ あなたが将来やりたい仕事は何ですか。（次のうち１つだけ選んで番号に○を付けてください。） 

≪結果≫ 

・全体では「医療、福祉関係」を選択した人の割合がもっとも高く、次いで「デザイン、音楽、小説などの文化的

な仕事」、「物を作る仕事」の順で割合が高い。 

・男子は「物を作る仕事」、「医療、福祉関係」、「インターネット関連の仕事」を選択した割合が高く、女子は「医

療、福祉関係」、「デザイン、音楽、小説などの文化的な仕事」、「学校、教育関係」を選択した人の割合が高かっ

た。 

・「農業」を選択した人の割合は学年が上がるほど低くなり、３年生では 0％であった。 

 

 

2%

4%

1%

3%

2%

8%

9%

11%

5%

15%

9%

7%

2%

3%

3%

2%

1%

1%

6%

2%

2%

3%

3%

14%

20%

22%

25%

11%

19%

6%

9%

2%

10%

6%

8%

4%

1%

7%

4%

14%

9%

9%

15%

6%

11%

27%

22%

18%

18%

27%

22%

20%

15%

29%

20%

24%

22%

３年生

２年生

１年生

女性

男性

全体

農業 物を作る仕事

店などで物を売る仕事 営業マン

飲食店 医療、福祉関係（医者、看護師、ヘルパーなど）

学校、教育関係（教師、塾の先生など） インターネット関連の仕事

デザイン、音楽、小説などの文化的な仕事 まだわからない

その他

５ あなたが将来やりたい仕事について 
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「その他」の具体的な内容 

朝日町役場の職員 

公務員（２人） 

警察官（２人） 

消防士（２人） 

調理師・インストラクター 

パティシエール（２人） 

スポーツ選手（４人） 

スポーツトレーナー 

スポーツ関係の仕事（選手も含む） 

スポーツ関係の仕事 

プロ野球選手 

動物に関する仕事や、英語に関する仕事。 

トリマー(動物関係) 

整備士 

車のエンジニア、販売員、設計士などのことに関

する仕事 

運送 

保育士（２人） 

科学者 

翻訳関係 

自衛官 

新幹線の運転士 

声優 

美容師（４人） 

漫画家やデザイナー 

イラストレーター 

まだ決まっていない。 
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問９ 町内にアパートや、家を建てられる土地があったとしたら、次の地域のうちあなたが将来住みたいと

思うところはどこですか。（次のうち１つだけ選んで番号に○を付けてください。） 

≪結果≫ 

・全体的に「今住んでいる地域で満足している」を選択した人の割合が高く、次いで「中部地区（役場周辺以外）」

を選択した人の割合が高かった。 

・「今住んでいる地域で満足している」と今住んでいる地区と同じ地区を選択した人の割合が、中部地区は 78%、西

部地区は 64%、北部地区は 54%であった。 

・西部地区は役場周辺も含めた中部地区に住みたいという人の割合が低かった。 

 

  

9%

3%

2%

6%

4%

4%

3%

5%

4%

23%

6%

30%

20%

14%

35%

23%

23%

23%

18%

6%

1%

12%

5%

5%

7%

8%

7%

2%

19%

1%

2%

5%

7%

2%

8%

5%

36%

45%

46%

37%

58%

31%

46%

38%

42%

5%

13%

7%

14%

5%

5%

7%

9%

8%

7%

6%

12%

8%

9%

13%

11%

8%

10%

北部地区

西部地区

中部地区

３年生

２年生

１年生

女性

男性

全体

役場周辺 中部地区（役場周辺以外） 北部地区

西部地区 今住んでいる地域で満足している 町内には住みたいと思わない

わからない

６ あなたが将来住みたい地域について 
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問１０ あなたは何才で結婚したいと思いますか。（次のうち１つだけ選んで番号に○を付けてください。） 

≪結果≫ 

・全体で 20代のうちに結婚したいと思っている人の割合は 82％であり、30 代はわずか 1％であった。特に女子が

77％と多かった。 

・36 才以上の年代を選択した人はいなかった。 

・「結婚したくない」を選択した人の割合は全体の 6％程度であった。女性と比べ男性の方が若干多かった。 

 

 

 

 

問１１ あなたが将来ほしいと思う子どもの人数は何人ですか。（次のうち１つだけ選んで番号に○を付け

てください。） 

≪結果≫ 

・全体で見ると「２人」を選択した人の割合が約 60％であり、２人以上を選択した人の割合は約 80％であった。 

・男女別に見ると女子の方が「3 人」を選択した割合が高かった。学年別に見ると「３人」を選択した割合は 3

年生が最も高かった。 

 

2%

1%

1%

71%

67%

58%

77%

51%

65%

12%

19%

20%

10%

25%

17%

2%

1%

1%

6%

2%

4%

2%

6%

4%

8%

11%

18%

10%

15%

13%

３年生

２年生

１年生

女性

男性

全体

２０才より前 ２０才～２５才 ２６才から３０才 ３１才～３５才

３６才～４０才 ４０才より上 結婚したくない わからない

4%

2%

4%

2%

4%

3%

55%

72%

56%

61%

62%

61%

29%

11%

18%

25%

11%

19%

4%

3%

1%

4%

2%

4%

1%

6%

3%

8%

9%

18%

10%

14%

12%

３年生

２年生

１年生

女性

男性

全体

１人 ２人 ３人 ４人以上 ほしくない わからない

７ 結婚について 

８ 将来ほしいと思う子どもの人数について 
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問１２ 朝日町での教育で、どこの学校にも負けないくらいにもっと伸ばしてほしいものがあるとすれば何

ですか。（次のうち１つだけ選んで番号に○を付けてください。） 

≪結果≫ 

・全体では「運動能力」を選択した人の割合が最も高く、次いで「学力」、「英語力」の割合が高かったが、この

３つはほぼ均衡している。 

・男女別に見ると男子は「運動能力」を選択した割合が女子に比べ大幅に高かった。 

・学年別に見ると 1、２年生は「運動能力」を選択した割合が高かったが、3年生になると低くなっている。また、

３年生は「今の教育で満足している」を選択した人の割合が他の学年と比較し高かった。 

 

「その他」の具体的な内容 

あいさつ 明るいあいさつ 

他の学校にも負けないあいさつ 

その他 心の豊かさ(思いやり・やさしさ) 

友達との仲の良さ 

社会的な基本のことをできる力 

この町でしかできないこと。りんごの栽培、キャ

ンプなど。 

 

 

  

18%

19%

26%

23%

18%

21%

12%

30%

30%

12%

39%

24%

20%

28%

11%

23%

15%

20%

14%

9%

13%

14%

10%

12%

27%

13%

19%

24%

13%

19%

8%

2%

2%

3%

4%

4%

３年生

２年生

１年生

女性

男性

全体

進学校にも負けない学力

大会に出ても負けない運動能力

外国人とコミュニケーションが十分に取れる英語を話せる力

将来はアーティストも目指せるような芸術、音楽、文学などの文化的感性

今の教育で満足している

その他

９ 教育について 
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問１３ あなたがやりたいスポーツや学びたいこと（デザインの書き方、ギターのひき方、政治、世界

の状況などなんでも結構です。）は何ですか。下のらんに書いてください。（現在、町でできるかど

うかは考えず、本当にやりたいと思っているスポーツや学びたいことを書いてください。自分がや

りたいスポーツや学びたいことを今現在やっているということであれば、それを書いてください。） 

テニス 硬式テニスをしたい。 

テニス（７人） 

ソフトテニス（２人） 

テニス部なので、もっと上手な所に入ってうまくなりたい。 

テニスをやっていて自分の思ったプレーができない。 

テニスについて学べるところ 

バレーボール バレー（４人） 

バレーボール（４人） 

野球 野球（１３人） 

野球でプロの選手からフォームのチェックを受けたり、指導して頂いたり話を聞き

たい。全国で通用するような選手になるためにどうしたらいいか？ 

野球について学びたい。 

バスケットボ

ール 

バスケ（５人） 

バスケットボール（１２人） 

バスケットボールについてもっと教えてほしい。 

私はアパートに住んでいるので外でバスケができるような場所が欲しい。 

バスケットボールをやってます。 

スポーツはもっとバスケがしたい。 

サッカー サッカー（６人） 

サッカーのシュートの入れ方 

サッカーをしたい。 

ソフトボール ソフトボール（５人） 

ソフトボールをすること 

ソフトボールをもっとうまくなりたい。 

卓球 卓球（８人） 

今やってるスポーツは卓球 

バドミントン バドミントン 

陸上 陸上（３人） 

陸上関係のこと。スポーツ関係のこと。 

陸上に関するスポーツ 

剣道 剣道をしてもっと強くなりたい。そして日本一になること。 

剣道（４人） 

柔道 柔道（３人） 

弓道 弓道 

水泳 水泳をやりたい。 

1 年中も水泳 
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ボクシング ボクシング 

ボクシングなどをするところ 

スキー スキー（２人） 

スノーボード スノーボード（２人） 

スケート スケート（２人） 

スケボー スケートボードを学びたい。スケートボードをできる環境を作って欲しい。 

サーフィン サーフィンをやってみたい。 

ダンス ダンス 

漫画・イラス

ト・絵 

イラストの描き方などの美術関係のことを学びたいです。 

イラストが上手になる書き方 

イラストの描き方 

マンガ(イラスト)の描き方 

漫画家 

マンガの描き方  

漫画の絵の描き方など 

絵の勉強をしたい。 

デザイン デザインの書き方 

デザイン 

デザインの書き方を学びたい。 

ピアノ ピアノ（４人） 

ピアノを弾くこと 

ピアノをひく 

ギター ギターの弾き方（２人） 

ギターをひいてみたい。 

ギターの弾き方を学びたい。 

ギター 

その他楽器 コントラバスのことを学びたい。 

ドラムのひき方 

楽器の吹き方やお手入れ 

アルトサックス 

音楽 本格的に音楽を学べるところ 

歌の歌い方(声の出し方) 

音楽関係のこと 

歌 

どうすればもっときれいに美しい声が出るのか、音楽関係のことを学びたいです。

コンピュータで音楽を作ること 

外国語 英語をスラスラと言えるようになること 

外国の文化 

外国人との交流をしてみたいです。（英語） 

英会話（３人） 
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英語の発音 

実用的な英語を学びたい。 

ネイティブな英語の話し方 

どんな国の人とも話せるコミュニケーション能力 

歴史 朝日町の歴史などをたくさん学びとおすこと 

その他学び 理科系の勉強 

宇宙のことを学びたい。 

いろいろな学びなどをとりえるといい。 

政治や経済、株価等の状況やしくみを勉強したいです。 

栄養についての勉強をくわしくしてみたい。 

政治 

人の体の科学 

理数科などの○○科で学びたい。 

工学か設計についても学びたい。 

医療・福祉 福祉・医療について学びたい。 

医療や福祉関係を将来のために学びたい。 

医療に関することを学びたい。 

福祉の勉強をしたい。 

お年寄りとの触れ合い方 

子供などの教育など福祉関係を学べる場所 

看護師になるためにもっと学びたい。 

ヘルパー関係の仕事 

農業 いちごの作り方 

りんごの作り方。朝日町でしかできないこと。 

農業について学びたい。 

物づくり 学びたいことは物の作り方など 

コンピュータ パソコンの使い方 

コンピュータの詳しい使い方 

パソコンの細かい使い方 

インターネット関連で、インターネットは具体的になにをやるものなのか。 

ゲーム等のプログラムの仕方(実際に店頭に売ってあるものぐらいの高度なもの）

料理 料理やスイーツのことについて学びたい。 

料理を学びたい。 

地域に料理体験をつくり、体験してみる事。自分の将来が必ずかなうようなこと。

おかしの作り方を学びたい。 

車 車の設計やスーパーカーフェスティバルなどがあるととても楽しくなると思う。 

カーレース 

その他 編み物など趣味でやりたいことが学べるところ 

町民プールの近くの公園とグラウンドをキレイにするとか、地域の公園をキレイに

するとか、新たに作るのではなく、古いものをさらにキレイにすべきだと思う。 
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声優 

将棋 

動物に関係すること。 

広く平らな遊ぶ場所(遊びやすいところ) 

世界の状況（２人） 

気軽に行ける運動場 

スポーツのやり方 

なし 
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問１４ あなたがふるさとである朝日町のことをもっと好きになるために効果があると思うものは何です

か。（次のうち２つ以内で選んで番号に○を付けてください。） 

≪結果≫ 

・全体では「町にあるものや町でやっていることがもっと町の外で話題になること」を選択した割合が最も高か

った。特に 3年生では 27％と高い。 

・「まちづくりに自分が参加したり、自分の意見が採用されたりすること。」を選んだ人の割合は、３年生が高く、

３年生の中では２番目に割合が高かった。 

・２年生でもっとも割合が大きかったのは「町内の会社やお店などを訪問して町の仕事を体験すること。」であっ

た。 

・町民アンケートとそもそもの選択肢が異なるため一概には言えないが、「地方創生に関する朝日町町民アンケー

ト」と比較し、「地域に住んでいる大人やお年寄りの人と一緒に遊んだり交流すること。」と「大人自身がもっ

と自分の町のことを好きになり、町にほこりを持つこと。」を選択した人の割合が低かった。 

 

 

「その他」の具体的な内容 

活気があるものにしたい 

外国の人を招いて遊んだり交流すること 

ふるさとではないがもっと明るい町づくりに力を入れるべき

だと思う。 
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19%

11%

19%

14%

9%

14%

17%

13%

14%

13%

8%

3%

4%

6%

3%

5%

8%

10%

15%

13%

9%

11%

9%

19%

15%

13%

16%

14%

15%

10%

10%

12%

11%

12%

27%

18%

14%

20%

19%

19%

16%

7%

8%

11%

9%

10%

1%

2%

1%

1%

1%

３年生

２年生

１年生

女性

男性

全体

地域や公民館などの行事に参加すること

学校などで、町の歴史や文化について学ぶことや農業などを体験してみること

地域に住んでいる大人やお年寄りの人と一緒に遊んだり交流すること

中学校や高校でボランティア活動に参加すること

町内の会社やお店などを訪問して町の仕事を体験すること

まちづくりに自分が参加したり、自分の意見が採用されたりすること

町にあるものや町でやっていることがもっと町の外で話題になること

大人自身がもっと自分の町のことを好きになり、町にほこりを持つこと

その他

１０ ふるさとを愛する気持ちについて 
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問１５ 朝日町で生活している中で不便に思っていることなどがあれば下のらんに自由に書いてください。 

現状で満

足 

ありません。今の生活で満足です。 

交通 電車が無い。西船渡地区だけバスが出ない。 

交通が不便（３人） 

運行するバスが少ない。（２人） 

山形直行バスの運行をもう少し増やして欲しいです（朝と夕方だけでなく、昼など）。

交通の便が悪い。（４人） 

バスの運行数を増やして欲しい。平日だけでなく、土日も利用できる乗り物を増やして

欲しい。 

電車が無くて移動手段がバス、車、自転車しかない。 

鉄道（電車）が通っていない。（４人） 

電車が通っていないので、高校の通学が不便。 

交通手段が少ない。バスや電車とか。 

山形までの交通 

冬の下校、山形までの交通 

交通手段など 

山形市の方にある高校に行く時、朝日町に駅がないので左沢駅に行かなければならない

ので手間がかかって不便。 

買い物するため移動などが大変なこと。交通手段が少ないこと 

交通が発達していない。 

乗りたい時間にバスが無いこと 

休日に部活があってもバスがない。 

交通 

交通（遠い） 

住んでいるところにバスの定期便が少ない。（山形市、寒河江市） 

交通（電車など） 

交通の便をよくしてほしい。（２人） 

遊ぶ場所 友達と遊ぶところが少ない。 

遊んだりする場所がないこと 

遊べる場所がない。 

遊び所がない。 

老人ホームなどでなく、子供が遊べる施設をつくってほしい。 

買い物ができる所やバスケットコートなど遊べる所があまりない。 

遊ぶところが遠い。 

遊ぶ場所が少ない。（２人） 

デパート等、友達と遊びにいける場所が少ないこと。 

友達と買い物に行って遊べる場所がない。 

１１ これからの朝日町について 
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スポーツ

施設 

もっとスポーツをできる環境が欲しい。 

誰でもスポーツできる場所をつくってほしい。 

雨の日は外でやっているようにスポーツができない。 

店 店が少ない。（５人） 

店が無い。 

近くにあまり店が無いので不便である。 

もう少し物の店などが増えて欲しい。 

小さいお店しかない。 

他の町に行かないと生活用品や必要な物が買えないこと 

本屋さんが無いこと 

店 

近くに店が少なく、車が無いと買い物に行けない。 

店が遠い。 

住んでいる地域にお店が無いこと 

買い物や遊びになると町外に必ず行ってしまうこと(飲食も) 

大きな本屋が無く、外に買いに行かなければ行けないこと。住んでいる地区にちゃんと

した店が無く、買出しが面倒。 

客が少ない。 

スーパーやコンビニが遠い。 

飲食店などが少ない。 

買い物などが不便。 

近くに飲食できる店が少ない。 

服などが買えない。 

欲しい物が手に入らない。 

歩いて買いに行ける店が少ない。 

子供が喜ぶ店が少ないと思う。 

コンビニが少ない。ゲーム店がない。スーパーが少ない。公園が少ない。レストランも

少ない。観光地、ホテルが少ない。遊園地がない。野球場が少ない。 

町外に出て行かないと、大きいお店がない。 

自分の家近くに店を増やしてほしい。 

町外に出ないと自分のほしいものが買えない。 

商業施設が少ない。 

近くにお店がなく、わざわざ遠いところに行くのがちょっと不便。 

交流 できればもっと町の方々と交流をしたいです。 

雪 雪かきが大変。 

雪が多い、通行が少し不便。 

雪が多い。 

部活 人が少なくて部活などの人数も少なくて困る。 

道路 商店街の歩道が狭い。 

道が少し狭くて、すれ違う車とぶつかりそうで危ない。 
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宮宿の商店街の歩道がガタガタで狭い。 

坂が多くて大変。移動が大変。 

冬場の雪で道路の道幅が狭くなること 

曲がり角が見えなくて危険。信号機が少ないと思うので増やした方がいい。 

道路 

信号機の数が少ないと思っている。 

雪道の通学で歩道が除雪されていないところ。バイパスに信号がなくて危険なこと。外

灯が少ないこと。 

のぼり坂が多い。 

坂道が多い。（２人） 

商店街の道が自転車で走りにくい。 

道を平らにしてほしい。 

道を歩いている時にたまに道路がこわれていたり、かけたりしているところがあり、少

し危ないと思う。 

新宿区から国道２８７の十字路に行くときに新宿区の方が止まらなければいけないの

は不公平だと思う。普通は２８７から来る人が止まるべきだと思う。 

街灯が少ないところはほとんど無い。横断歩道が少ない。 

農業 農業をする人が減っていくこと 

気候 夏は暑く、冬は寒いこと 

仕事 人手。働くところ 

仕事をやれるところが少ない。 

住宅 住める家 

家などを建てる土地が少ないこと 

医療 医者、病院が少ない。 

高校 高校へ行っても左沢までいかなければならない。 

高校がない。 

水道 水道の浄水をしっかり管理してほしい。 

和合交流

センター 

友和館が開いてほしい。 

その他 夏にテレビが見えない。 

町内でできることに限りがあること。スポーツや買い物など。 

不審者が出たときの対策をどう行っているのか。 

体育の授業で水泳をやる時に町民プールにいかなければいけなくて泳ぐ時間が少ない

こと 

公園などに水道がない（むつみこうえん）など… 

ペットを動物病院に連れていけない。 

もう少し人口を増やすこと。 

中学校の給食を小学校の時のように、おいしいなと感じさせるものを作ってほしい。 

特にありません（４人） 

ない（６人） 
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問１６ 朝日町でやっている取り組みについて、これはお金や時間のむだなのではないか、これはもっとこう

した方がいいのではないかと思うものがあれば下のらんに自由に書いてください。 

観光 空気神社など朝日町だけのものをもっと他地域にアピールして良いと思う。 

行政に対

して 

朝日町がやっている取り組みが良く分かりません。 

もう少し朝日町の特徴などを出していったほうがよいと思う。 

民意がすぐトップに伝わるようにすれば時間が節約できると思います。 

続けられる施設を建てた方がいい。 

もっと朝日町で必要な物だけにお金や時間などを使えばいいと思った。 

商品開発 もっと売り上げがのびる商品を開発すべきだと思う。 

ブランド

化 

ブランド化はいいが、子供がして、大人はあまりしていないように感じるから、もう少

し話の進みなどわかるようにしてほしい。 

ブランド化をもっと確実に成功させたほうがいい。 

ブランド化はお金の無駄だと思う。 

ウサヒ もっとウサヒを広めて朝日町が有名になるようにした方がいいと思う。 

行事等 人足は、家族とコミュニケーションをとる時間をうばっていると思う。 

少人数しか参加しない行事。小学生だけの行事。 

空き店舗 営業していない弁当屋などの店は、土地のむだ。 

農業 農家の人にりんごの売り方などを教えてあげること 

りんごの農業→開発に力を入れる（加工）。 

遊ぶ場所 もう少しみんなが（子どもたち）遊べる場所があったらいい。 

廃校利用 立木小学校を宿泊施設にしてはどうかと思う。 

祭り 風祭りのちょうちん行列での料金 

風祭りなどで PR すればいいと思う。 

豊龍神社の祭りでは屋台が少ないのでもう少し多くしたらいいと思う。 

学校 人の少ない学校の体育館、学校を新しくすることが無駄だと思う。 

店 このごろ新しい店がたくさん出てきていいと思うけど、いままでの朝日町の店でいいと

思うから、その建物をつくるのにお金がかかっていると思う。 

公民館など少し減らし、店を増やす（コンビニなど）。 

子育て 医療費などが中学生までないというのが良いからこのままでいいと思う。 

和合交流

センター 

友和館を開ける。 

その他 町のカルタなどを作ったりしていたが、そういうものじゃなくて学校とか施設とかに回

して欲しい。 

和合などに次々と新しい建物が建てられているが、そんなに必要じゃないと思う。 

工事 

特にない。（１１人） 

分からない。（２人） 
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問１７ 朝日町から外に出ていく人でもっとも多いのは２０代の若者です。若い人がもっと町に残るには、ま

たは高校や大学を卒業したら町にもどってくるには、どうしたらよいと思いますか。あなたのアイディア

を聞かせてください。（下のらんに自由に書いてください。） 

住宅・住

環境 

住みやすい場所を確保すること 

一人暮らしをできるようなところか新しくなった家族が住めるところを増やす。空き家

を新しくなった家族に勧める。 

家を建てる場所がたくさんあると良いと思う。 

もっと若者でも住みやすい環境をつくる。 

どこの町や市、県にも負けないような住みやすさをつくること。 

住むところを増やす。 

住みやすくする。 

土地を増やす。 

仕事 働く場所を増やすこと（８人） 

働くところが朝日町の中にあることだと思います。 

働く場所を増やせばよいのでしょうか。 

町内に働くところをもっと作る。 

若い人が就くような職場を作る。 

若い人が住みやすい町にしたり、働く場所などを増やす。 

若者が関わりたいと思うような活動や仕事を増やす。 

もっと仕事場を増やす。 

職場の確保 

仕事を増やしたら良いと思う。 

会社などを増やし、20 代の若者や他の県の人から来てもらうようにする。 

仕事関係をもっとよくする。 

町内の仕事のレパートリーを増やす。宮宿商店街をもっとにぎやかにする。 

仕事をするところが多いとよい。 

若者でも働きたいと思う所をつくる。 

20 代の人が働きそうな職を増やす。 

仕事をできる環境を増やす。将来みんな働くので。 

就職できる所を増やすと良いと思います。 

若者がしたくなるような仕事などをつくること 

朝日町でできる面白い興味を持てる仕事をつくる。 

仕事の種類を増やす。 

町内でできる仕事の種類を増やすといいと思う。 

給料がもっと高い会社があればいい。 

働き口を増やす。 

仕事ができる場所を増やす。 

働く場所があること(なりたい職業があること) 

20 代の若者たちが働ける場所をつくればいい。 
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仕事する場所 

朝日町にも若い人が働ける所をたくさんつくった方がいい。 

働く場所(それなりの収入がある)があること 

若い人達が来そうな産業をふやす。 

仕事場をつくる。 

働ける所を多くする。 

自分がやりたい仕事がある町にする。もっと都会風にする。 

若者が住んでいる地域に働く場所を増やすといいと思う。 

朝日町で働くことができる職場を作る。 

交通 交通網を発達させるのも良いかもしれない。 

鉄道などで行き来を楽にしたりする。 

交通手段を多くしてもらいたい。 

朝日町に電車を利用するとすぐに移動できると思う。 

もっと交通を便利にする。 

交通の便を良くする。 

電車などを作る(通学・通勤) 

移動手段が多いこと 

ブランド

化 

ブランド化を続ける。 

ブランド化をがんばる。 

若者の交

流の場 

地域との交流・つながり 

若者が出来る行事などを行う。 

その年代に対して、何ヶ月に１回、何か活動を行ったりボランティアや交流を増やせば

いいと思います。 

若い人達が参加できる行事などをつくる。 

同級生で集まって意見をかわせる場所 

店 店を増やす。（３人） 

他のところに負けないような店を作れば良い。 

店を増やしたりすれば住む人が増えると思う。 

大きなデパートや施設があるといい。 

近くに店があること 

店を多く作る。 

店をつくる。 

若者が通うような店を建てる。 

店が増えるといい。街がにぎやかになっているといい。 

今あるお店に若い人向けの服をおいたり、若い人が好きそうだったり、必要そうな本を

おくこと。 

20 代の若者の流行に合ったお店などを作る。 

もっと町がにぎやかになって店なども増やしたらよいと思う。 

若い人向けの店をつくる。 

店やアパートを増やしてにぎやかな町にしたらいいと思う。 



29 
 

若者にうれしい店など 

お店を増やしたり、大きいことをすればいいと思う。東京と同じくらいとは言わないが、

新しい最新のものを取り入れればいいと思う。 

十分に買い物できるようにするといいと思う 

ショッピングモール、ファッション関係の若い人向きの店をたてる。 

若い人がもっと楽しめる店などつくる。 

デパートや買い物ができるところを増やすこと 

店をもっとたくさんつくる。子供も喜ぶ店をつくる。ホテルなどをつくる。飲食店をつ

くる。 

若い人が好きなものをつくる。店をもっと建てる。 

もっと店を増やす。北部地区は八百屋などが多いので、もう少し店を増やしてほしい。

あと書店が必要だと思う。書店があると、学力アップにもなると思うから。 

買い物できる場所を増やす。 

楽しくしたり、もっと色んな施設をつくる。 

時代にあったものをたくさん建てたりする。 

20 代の人がもっと楽しめる建物を作るといいと思う。 

服屋とか友達と楽しめるようなところがあるといい。 

高校・大

学等 

町内に高校や大学を作る。 

就職に有利な高校や大学を作る。 

高校や大学を建てる。 

若い人に役に立つ専門の施設や学校 

家の近くに学校をつくる。 

起業でき

る場 

もっと土地を増やして、自分のお店を作れるようにする。 

職場体験 朝日町にはいい職場がたくさんあるので、職場体験などにもっと大学生や高校生を呼べ

ばいいと思います。 

商店街の

活性化 

もっと明るい町にする。商店街をにぎやかにする。 

情報発信 高校や大学に通っているうちに町の魅力をアピールする。 

町の景色を写真で撮って見せる。 

ふるさとのよさを知ってもらうようにすればいいと思う。 

町のいいところをＰＲする。 

町の観光資源の PR をして、観光をしやすくする。 

朝日町のよさなどをたくさん出していくこと 

朝日町の良さと、その良さをどうすれば伸びるのかをＰＲすること（りんごはおいしい

→だけじゃ住みたくならない）。 

ポスター作りとか 

20 代の人に人気のあるものを町内に取り入れて、町内以外にも広めて町内を発展させる

こと 

観光地 もっと観光地を増やしたりすればいいと思う。 
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観光地を多くする。 

りんご狩りなど 

今までよりも観光地を増やして町にもどってほしい。 

遊ぶ場所 自由に若者でも遊べる建物をつくる。 

もっと魅力のある建物を建てる。遊べる場所をつくる。 

遊べる場所を増やす。 

若い人が集まって楽しめるところをつくる。 

もっと色々とイオンモールなどの建物を建てたり、子どもの遊び場、大人が人目を気に

しなくてもいいような物をつくるなど 

若い人でも楽しめる施設を作る。 

遊ぶ所 

他のところに負けないようなテーマパークを作れば良い。 

他にない

もの 

誇りに思えるものを作るなど 

どこの町にもないような朝日町ならではのものをつくる。 

朝日町でみんなを引き寄せるものをつくる。 

朝日町にしかできない何か特別なことをやってみる。 

興味をもたせるようなものをつくる。 

全国的に誇らしいこと。 

全国で有名な町になれば住む人が増えると思う。 

商品開発 若者が買いたそうな物を売る。 

若い人が好きそうな物を作る。 

若者が好むものを作る。 

農業 農業を体験させる。 

もっと農産物などを増やし、もっと有名になる。 

イ ベ ン

ト・行事 

ふるさとへ帰るための企画のようなものをつくる。地元に訪れるものをつくる。 

そういう人を対象としたイベントを行う。 

有名人などに来てもらったり、何か楽しい行事をたくさん作る。 

高校、大学生でも参加できるようなイベントがあるといい。 

若者向けのイベントなど 

たくさんの行事をする。 

ボランテ

ィア 

ボランティア参加を求める。 

ボランティアを多くする。 

歴史・文

化等の継

承 

子どもの頃の思い出にある歴史ある文化などをなくさずにいつまでも残しておくこと。

この町特有のイベントや環境を大事にし、こわさないようにすること 

朝日町を好きと思えるような行事、または朝日町の伝統魅力を伝える。 

朝日町の祭りやならではの行事をもっと他の地域に知ってもらって、自分の町はすごい

んだなと誇りに感じるように、これからも今ある行事を大切に受け継いでいってほしい

です。 

伝統・文

化の創出 

どこの町や市にも負けないくらいの伝統を作って、若い人向けの町、お年より向けの町

にする。 
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朝日町をもっと楽しくして文化などを増やす。 

ウサヒ うさひグッズをたくさんつくって、ゆるキャラグランプリに出場して優勝 or 入賞すれ

ばいい。 

その他 朝日町民のためのものが無いから増やした方がいいと思います。 

静かに勉強できるところか、スポーツをおもいきりできるところ。 

街の雰囲気をもっと良いものにしたら良いと思う。 

もっとにぎやかにする。 

いい思い出を増やす。 

卒業して、ふるさとが大事だから 

時々家に戻ってこいと言ってみる。 

新しいものをもっと取り入れる。古いものでも楽しくする。 

しずかなところ 

森林が豊か 

朝日町の発展を進めるといいと思う。 

朝日町を都会にする。 

今よりもっと町をよくする。 

もっと都会に近づけば良い。 

誰でも住みやすい町にすること 

休日を増やすこと 

ない（わからない） 

ない（２人） 
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問１８ 朝日町に移り住む人を増やすにはもっとどうしたらよいと思いますか。あなたのアイディアを聞かせ

てください。（下のらんに自由に書いてください。） 

交通 交通網を発達させること。（２人） 

交通の便を良く 

交通をもっと便利にする。 

交通だったり、買い物だったり、日常の生活で困らないような環境にする。 

交通手段 

交通の充実 

交通機関を便利にする。 

情 報 発

信 

朝日町はいいところなので、その良さをもっと外に向けて発信した方がいいと思いま

す。 

りんごの森もできるから、もっと PR していくといいと思います。 

自然が豊かで空気が良いこと（朝日町の良いところ）をもっと PR する。 

いろんな町にアピールしていく。 

町外の人にも朝日町の良さをアピールする。 

もっと朝日町の PR をして、日本中の人々、世界中の人々に朝日町のことを知っても

らい目立たせるといいと思う。 

りんごの他にも何かアピールしていい所だということを教える。 

自然などをもっとアピールしていくこと 

朝日町のりんごやワイン、自然などをもっとアピールしたらいいと思う。 

朝日町の良い所をもっとちがう町に伝えて広めたらいいと思う。 

アピールをする。 

PR 

朝日町のいいところを他の町にたくさん伝える。 

朝日町のいい所をポスターにはる。 

山形県の中ではなく、他の県などにもアピールをする。 

山形県だけでなく他の県、全体にアピールをするといいと思う。 

おいしい食べ物や豊かな自然をもっとＰＲ 

朝日町をもっと PR する。 

朝日町のりんごや桃色ウサヒなどを PR したり、観光地などを増やす。 

もっと他の県に行きＰＲすること 

もっと朝日町の良い所を宣伝する。 

朝日町の良い所、魅力を少しずつ多くの人に伝えていく。 

町の魅力をもっとアピールしていけばいいと思う。 

朝日町の有名な所や桃色ウサヒをもっと PR して移り住む人を増やす。 

この町の良い所のアピール、特産品を多く作る事 

朝日町の魅力をもっとたくさんの人にわかってもらうこと 

朝日町の良い所をもっとアピールし、印象に残る建物や特産品を作る。 

特産品がどれだけすごいか、県外の人にも知ってもらう。 
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朝日町のピーアールをする。観光地をもっとつくる。 

大切にされてきた朝日町の伝統を 別の地域の人に知ってもらうことで、住みたい、

と思う人が多くなると思います。なので、もっと他の地域に知ってほしいです。 

朝日町はすばらしい町だとアピールするといいと思う。 

朝日町をインターネットなどでアピールする。 

もっと外で朝日町をアピールする。 

ＰＲなどをした方がいいと思う。 

有名なもののＰＲを積極的にしていく。 

町をもっとアピールする。 

町の楽しめるスポットをアピールする。 

朝日町の良い所や文化をインターネットやパンフレットなどでたくさん知ってもら

う。 

朝日町だけにあるものをアピールする。朝日町のいいところをたくさん宣伝する。 

朝日町のいいところを全国に広めて、アパートなどの建築物を増やす。 

現在ある食品の名物を県外や海外に PR する。 

朝日町の良い所を他にアピールしに行く。 

朝日町の有名なところを紹介する。朝日町に訪問させる。 

自然が豊かな所などをアピールすること 

ＰＲをする。特産品を増やす。 

朝日町のよさをアピールする。 

朝日町を有名にする（空気神社とかで）。 

朝日町をＰＲする。 

朝日町についてもっとよく町民が知り、そのことをＰＲして朝日町の良さを他の県や

市町村の人に知ってもらう。 

朝日町の良い所をいろんな県に伝える（宣伝）。 

朝日町の良い所を町外の人たちに知ってもらうこと。 

町のいいところを宣伝する。 

イ ベ ン

ト・行事 

キャラ立ちしたイベントを増やしても良いと思います。 

イベントや行事など楽しいことをすればよいと思う。全国でも有名なものを作る。 

大きなイベントをひらき、そのときに朝日町の良さなどを発表してみる。 

イベントを増やす。 

朝日町に住みたいと思うような年中行事を増加させる。 

朝日町の新しい行事をつくる。 

ブ ラ ン

ド化 

ブランド化を続ける。 

朝日町の良さをもっとブランディングする。 

今やっているブランド化を発展させていく必要がある。 

今やっているブランディングなどで、他の町がやったことが無いような取り組みをし

て町内以外の人にも興味を持ってもらう。 

店・施設 他のところに負けないような店やテーマパークを作れば良い。 

店を充実させればいいと思います。 
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町の雰囲気や店などを盛り上げていく。 

本屋とかの店を増やすべきだと思う。 

お店を増やすといいと思う。 

木をなくし店を作る。 

若い人向けのお店を作る。 

店を増やす。（２人） 

店をもっとたくさんつくる。子供も喜ぶ店をつくる。ホテルなどをつくる。飲食店を

つくる。 

若者向けに、若者が好きそうな大型のお店とか作る。 

やっぱり店を増やした方がいいと思う。 

お店などをもっと増やしていけばいいと思う。 

買い物をするところをたくさん増やすこと 

商業施設を増やす。 

買えるものを増やすこと 

楽しくて便利な建物があればよい。 

もっと朝日町のよさが出る施設とかがあるといい。 

いろんな建物を建てる事 

近くにデパートがあるようにする。 

公共の建物を増やす。 

遊 ぶ 場

所 

子どもが遊んだり、スポーツしたりできるようにするといい。 

もっと子どもたちの遊べるところを増やしたり、子どもを育てやすくするところが必

要だと思う。 

子供の遊ぶ施設や楽しめるところをつくる。 

子供が遊べる公園などを各地区につくったらいいと思う。 

遊んだりする場所を増やして町をにぎやかにすればいいと思う。 

楽しい所!!カフェ プール レストラン（ココス、ガスト） カラオケ 

朝日町に住みたいと思うような遊具の建設 

人 全員が明るくなればいいと思う。 

地域の人たちとの人間関係を良くする。 

伝統・文

化 の 継

承 

町の発展だけではなくて、今までの町の文化を大事にしていけば私はいいと思いまし

た。 

いろいろな行事を大切にする。 

子育て 朝日町の快適さや自然のたくさんある所、子育てのしやすさなどを他の人たちに広め

る。 

子育ての充実 

他 に な

いもの 

朝日町でしかできないものを広める。 

朝日町限定のものを設ける。 

他の人が朝日町を見たときに印象を与えられ「いい」と思うものをつくる。 

もっと朝日町に来たら何かが得するものを考えた方がよい。 

他の町より優れているものをつくる。 
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朝日町の CM や他の町にない物をつくる。 

朝日町はとても良いところなので、それを生かしていくことだと思う。 

有名な物を作る。 

町 の 魅

力 ア ッ

プ 

朝日町を有名にする。朝日町をさらに良い町にする。 

他の町・市・村よりも住みやすい保障・制度をつくり「魅力｣ある町にする。 

もっと町に魅力のある物を建てたり見つけたりしたらいいと思う。 

生活しやすい環境をつくることと、魅力ある町づくりをしていく必要があると思いま

す。 

いろいろな施設をもっとレベルアップさせる。 

自然をたくさん増やすこと 

自然は豊かなままで、荒れた場所をきれいにしていく。 

常に新しいあさひまちにしていく(伝統文化は守って）。 

日本以外からも注目を浴びる。 

仕事 もっと朝日町のよさが出る仕事とか施設とかがあるといい。 

もっと働ける場所を増やす。 

仕事ができる場所を増やす。 

働く場所を増やすこと 

働く場所があること 

働ける所を増やす。 

働くところを増やす。 

働ける場所があって働きながら住める住まいをもっとたくさんつくること 

習い事 習い事や塾、朝日町でできるところをはっきりさせる。 

住宅・住

環境 

住んでいない家をリフォームして貸したり、外国人にも住みやすい環境を作ったりす

るといいと思った。 

住む場所 

住みやすい環境をつくればいいと思う。 

アパートや家を建てる土地を増やす。 

アパートや家をたくさんつくって、住める人が多くなるといいと思う。 

最新のことを取り入れていくと、来る人は来るが、住む人が増えるというわけでもな

いから、住む場所もつくってほしい。 

住むところを増やす。 

空き家バンクを増やすこと 

結婚したら、朝日町に住むなら土地をただにする（～50 代まで）。 

家を建てるための土地が必要だと思います。 

土地を増やす。住みやすい施設を建てる。 

デザイン性の高い家を建てる（モデルハウス）。 

に ぎ わ

い 

にぎやかにする 

もっと町をにぎやかにするといいと思う。 

ウサヒ ウサヒなどでＰＲする 

ウサヒや空気神社や温泉などに頼らずに、町のことをＰＲしてからウサヒなどを広め
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ていった方がいいと思う。朝日町がウサヒなどしかないようにしか見えなくなって

きている。 

ユルキャラをかわいくする。 

ウサヒを少しでも多く知ってもらって、朝日町は良い所だよ！と宣伝するのがよい。 

産業 もっと農業や産業を発達させていく。 

ボ ラ ン

ティア 

ボランティアなどにもっと積極的に取り組んだりしたりするといいと思う。 

観光 観光スポットをもっと作る。 

有名な観光地を作る。 

観光地やホテルを増やす。 

観光地をもっと増やしていけばいいと思う。 

観光地を増やす。 

宿泊場所を増やす。 

朝日町に住みたいと思うような観光業 

その他 もっと人の住みやすい町にする。 

今あるものを活用して欲しい。 

多くの人が住みやすいようにすること。 

他の町と合併すればいい。 

移住していただく計画などをもっとたてる。 

若い人たちが得をするような取り組みをする。 

もっと住んでいて楽しい場所にする。どこよりも便利にする。 

東京などに若者を行かせないようにする。 

もっと若者がのってくるようなビッグなアイディアを出し、町をもっと豊かにする。 

明るい街にする。 

特にない。（３人） 

 


